POT 2:

VYROBNI JEDNOTKA

Zadani:

Spole¢nost rozhoduje o vybudovani vyrobni jednoty na vyrobu uréitého produktu.
Ptedpokladana prodejni cena produktu je 100 K¢&/kg. Spolenost zvazuje tfi situace, resp. tfi
velikosti poptavky po produktu, které mohou nastat a jsou kritickymi pro volbu velikosti
vyrobni jednotky. Na zaklad¢ téchto tii velikosti poptavky podnik voli i tfi mozné velikosti
vyrobniho zatizeni.

Velikosti mozné  poptavky  jsou: 500 tis. kg  produktu za  rok,
1 000 tis. kg produktu za rok a 13500 tis. kg/rok. Témto velikostem poptavky piesné
odpovidaji 1 tfi mozné varianty vyrabéného mnozstvi. Variabilni naklady na vyrobu daného
produktu jsou 30 K¢/kg bez ohledu na to, o jak velkou vyrobni davku se bude jednat. Fixni
naklady jsou rtizné dle velikosti vyrobni davky:

27 mil. K¢ u velikosti 500 tis. kg/rok;

40 mil. K¢ u velikosti 1 000 tis kg/rok;

50 mil. K¢ u velikosti 1 500 tis. kg/rok.

Pravdépodobnost poptavky 500 tis. kg/rok je 50 %, pravdépodobnost poptavky
1 000 tis. kg/rok je 30 % a pravdépodobnost poptavky 1 500 tis. kg/rok je 20 %.

Ukol:

a) Zvolte kritérium pro ohodnoceni jednotlivych variant.

b) Zobrazte problém pomoci rozhodovaci matice.

¢) Svyuzitim metod rozhodovaci analyzy vyberte variantu, pro kterou byste se
rozhodl(a), poté Vase rozhodnuti zdiivodnéte s uvedenim Vaseho postoje k riziku.



